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ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ النشاطأنشطة متنوّعة
نوع النشاط: فردي.

المهارات المكتسَبة: تقريب أعداد إلى أقرب عشرة أو 
 إلى أقرب مئة، تذكّر حقائق الضرب الأساسية حتّى

9 × 9 = 81، اسِترجاع الضرب في 10، 100 ومضاعَفاتها.
الموادّ المستخدَمة في النشاط: سبّورة ذاتية، بطاقات 

ضرب خاطفة.

نشاط التعلّم: يقرأ المتعلّمون المسألة، فيدركون أنّه 
لتقدير كم كتابًا هناك في مكتبة عائشة، عليهم أن يجدوا 
الناتج التقديري لـ 4 × 289 باتّباع الخطوتين التاليتين:

الخطوة 1: تقريب العدد 289 إلى أقرب مئة.
ب العدد 289 إلى 300؟  الإجابة: لأنّ  اسِألهم: لماذا قُرِّ

بًا إلى أقرب مئة. 8 < 5 وبالتالي 289 ≈ 300 مقرِّ
ا. الخطوة 2: إيجاد ناتج ضرب 4 × 300 ذهنيًّ

وبذلك، يستنتج المتعلّمون أنّ هناك 200 1 كتاب تقريبًا 
في مكتبة عائشة.

بعدها، يقرأون المسألة الثانية، فيدركون أنّه للتحقّق من 
معقولية ناتج 12 × 176 عليهم استخدام التقدير باتّباع 

الخطوتين التاليتين:
الخطوة 1: تقريب كلّ من العاملين إلى أقرب مئة.

ب العدد 176 إلى 200؟  الإجابة: لأنّ  اسِألهم: لماذا قُرِّ
بًا إلى أقرب مئة، من  7 < 5 وبالتالي 176 ≈ 200 مقرَّ

ب العدد 12 إلى 10؟ الإجابة: لأنّ  ثمّ اسألهم: لماذا قُرِّ
بًا إلى أقرب عشرة. 2 > 5 وبالتالي 12 ≈ 10 مقرَّ
ا،  الخطوة 2: إيجاد ناتج ضرب 10 × 200 ذهنيًّ

ومقارنته مع 112 2 

اشِرح للمتعلّمين أنّه عندما يكون من الصعب 
أو من غير الضروري الحصول على الناتج 

الدقيق، يلجأون إلى التقدير.
د لهم على أنّه عند تقدير ناتج ضرب  أكِّ

ب كلّ عامل إلى أكبر منزِلة إّال إذا  عددين، يُقرَّ
نًا رمزه من رقم واحد فيبقى  كان العامل مكوَّ

كما هو.
ب إلى  الِفت انتباههم إلى أنّ العدد 289 قُرِّ

أقرب مئة لأنّها أكبر منزِلة في هذا العدد.
د لهم على أنّه إذا كان الناتج الدقيق قريبًا  أكِّ

من الناتج التقديري، تكون إجابة الناتج 
الدقيق معقولة.
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Estimating Products

�� �� �� ��
� ���� �� 4 ���� �� �� �� �� ���� ������ �� �� ���� ����� �� ���� ��� ������� , ���� ����� �� �� �� ���� �� �� �� ���� ������ �� �� �� ������ ���� ����

? �� ������ ������ �� �� �� � ������ �� �� �� �� �� �� ,� ������ �� 289 ��� �� ���� ��� ���
������ �� ���� �� ���������� ��� �� ���� ��

�� ���� ���� ���� �� �� �� ��� ���� ���� �� ��
� ���� ���� ��������� �� �� ���� �����

 : ����������� �����M ����� ����� ���� ,289 × 4 ������ ����������
������ ���� �� �� ���� ������ �� �� ���

289300
×4×4

1 200

� ���� �� �� �� ��� ��� 289 �� �� ����� �� �� ��
289300

×4×4

������ �� �� ������ 1 200 �� ������ ������ �� �� �� ���� ����� �� �� �� � ���  1 200 ≈ 289 × 4 ������ ��
� ��������� �������� �� �� �� �� �� �� �������� �� �� ��  2 112 �� �� 176 × 12 ������

: ����������� �����M ����� ����� ���� ,176 × 12 ������ ����������
������ ���� �� �� ���� ������ �� �� ���

176200
12×10

2 000

� ���� �� ������� ��� �� �� ��
176200

12×10

2 000 ≈ 176 × 12 ������ ��
� ������ �� �� �� ���� ������ ��� �� ,2 000 �� �� ����� �� �� ����� �� 2 112 �� �� ����� �� �� ��

? �� ����� ���� � ���� ���� ��������� �� �� ��� ���� , �� ���������� ��������� �� �� ���  �F�� ����
209 × 31  �

209200
×31×30

6 000
6 000 ≈ 209 × 31

 6 479 = 209 × 31 ���� ���� ���������

68 × 47  �
6870

×47×50
3 500

3 500 ≈ 68 × 47
 3 196 = 68 × 47 ���� ���� ���������

������ , �� �� ��� �� �� �� ��� ���� �� ������� ��� ������ �� ���� ��
� ���� ���� ��������� �� �� �� �� ��� �� ���������� ���������

������ , ���� ��� �� �� �� ��� ���� �� ������� ��� ������ �� ���� ��
� ���� ���� ��������� �� �� ���� ��� �� ���������� ���������
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ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ النشاطأنشطة متنوّعة

نوع النشاط: جماعي.
المهارات المكتسَبة: تقدير ناتج ضرب باستخدام 

التقريب إلى أقرب عشرة وإلى أقرب مئة والحساب 
الذهني.

الموادّ المستخدَمة في النشاط: سبّورة.

اُربط
يلاحظ المتعلّمون في )أ( أنّه عند تقريب كلّ من 

العاملين إلى أقرب عشرة لإيجاد الناتج التقديري 
يحصلون على عاملين أكبر، وبالتالي فإنّ الناتج 

التقديري أكبر من الناتج الدقيق. أمّا في )ب( فيلاحظون 
أنّه عند تقريب كلّ من العاملين إلى أقرب مئة يحصلون 
على عاملين أصغر، وبالتالي فإنّ الناتج التقديري أصغر 

من الناتج الدقيق.

اُكتب على السبّورة 68 ≈ 70  و  70 < 68
47 ≈ 50  و  50 < 47

ثمّ اطلب منهم أن يجدوا ناتج 47 × 68 على 
الآلة الحاسبة واكتب 500 3 < 196 3

ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ التمرينتمرّن

التمرين )1(
يقرّب المتعلّمون في )أ( العامل 834 إلى أقرب مئة، 
ا. في )ب(، يقرّبون كلا  ثمّ يجدون ناتج الضرب ذهنيًّ

العاملين إلى أقرب عشرة، ثمّ يجدون ناتج الضرب 
ا. ذهنيًّ

ر المتعلّمين بأنّه عند التقريب إلى أقرب  ذكِّ
عشرة، عليهم أن يقارنوا رقم آحاد العدد بالرقم 

5، أمّا عند التقريب إلى أقرب مئة، فعليهم أن 
يقارنوا رقم عشرات العدد بالرقم 5

� �� ���������� ��������� �� �� �� �� ������ �� �� ���  1   �� �� ����
4770

×83×40
2 800

 �

2 800  ≈ 74 × 38

438800
×9×9

7 200

 �

7 200  ≈ 834 × 9

� �� ���������� ��������� �� �� ���  2
167008

×5×5
0004

 � 3404
×4×4

061

 �

519009
×23×03

00072

 � 872003
×55×06

00081

 ��

2 000 = 100 × 20 ≈ 126 × 18 � 3 000 = 500 × 6 ≈ 507 × 6 ��

 ��� � �� �� �� �� ����� �� �� �� �� �� �� ������ ������� �� ������ �� �� ������� �� ���� �� ���� ���� �� �� ���� �� �� ���� ���� �� �� �� �� ������ �� �� �� �� �� �� �� ����� ������   3
� ���� ����� �� ���� � ������� �� ���� �� �� ���� ���� ���� �� 110 ���� ��� �� �� �� ������ �� �� �� ,� ���� ���� �� 24 ���� �� �� �� �� ������ 6 ���� �� ����

���� 120 = 20 × 6 ≈ 24 × 6  �� ���� � ,��
� ���� ����� �� ���� ? ���� ���� ��������� �� �� �� �� ��� ��� ���� ��� 48 × 289 ���� �� ���������� ��������� �� ��   4

50 ≈ 48   �   300 ≈ 289 ,���� ��� ��� �������� �� ���� ���� ������ ������ �� ����

:�������� 139 × 18 ���� �� ���������� ��������� �������� ��������� �� �� �� �� �� ����   5
139 × 18140 × 20 ≈2 800 =

139 × 18100 × 20 ≈2 000 =
�� �� �� �����������

� ���� ����� �� ���� � ���� ���� ��������� ��� �� �� ��� ���� ����� ������ �� �� ��� �� �� ��� ���� , ���� ���� ��������� �� �� ���
������� ������ ��� ���� ���� ����� � ��� ; 2 502 ��� ���� 2 800 ¡2 502 = 139 × 18

40 000 = 400 × 100 ≈ 413 × 96 ���� �� ���������� ��������� �� �� ���   ��
���� ���� �� ��?   6
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